

聚焦经济下行中的金融业生态

A6

7月PMI 创8个月新低 库存调整近尾声

专家表示,经济筑底企稳迹象进一步明显

证券时报记者 徐涛

昨天,中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心联合发布了7月份的中国制造业采购经理人指数(PMI)。数据显示,7月份制造业PMI为50.1%,环比微落0.1个百分点,创下8个月以来的新低。

从11个分项指数来看,上月相比,只有原材料库存指数略升,其余指数均不同程度下降。其中产成品库存指数降幅突出,降幅达到4.3个百分点,指数下降到48.0%,其余指数降幅较小,多在1个百分点以内。

针对7月份的数据,中国物流与采购联合会特约分析师张立群表示,数据显示经济增长筑底企稳迹象进一步明显。新订单指数的降幅明显缩小;原材料采购指数略升,产成品库存指数继续加快降低,预示库存调整活动接近尾声。受稳增长各项政策效果的影响,未来市场需求增速预计将稳中略升。企业订单减少态势有望改变,经济增长水平将趋于稳定或略有提高。

中国物流与采购联合会有关部门的专家也表示,在生产建设淡季,制造业PMI指数仅小幅微落,显示当前经济正在逐渐筑底,后期有可能延续趋稳走势。但指数略高于经济强弱分界点的现实,也显示经济下行压力仍未消除。

数据显示,7月份新订单指数为49.0%,环比下降0.2个百分点;生产指数为51.8%,环比下降0.2个百分点;新出口订单指数为46.6%,环比下降0.9个百分点;进口指数为45.0%,环比下降1.5个百分点;产成品库存指



近一年来中国制造业采购经理人指数走势图

数为48.0%,环比下降4.3个百分点;购进价格指数为41.0%,环比下降0.2个百分点。

分行业看,石油加工及炼焦业、农副食品加工业、电气机械器材制造业等10个行业高于50%;化学纤维及橡胶塑料制品业、通用设备制造业、金属制品业等11个行业低

于50%。

专家表示,由于季节因素,基建投资项目施工进度会受到一定影响,工业企业员工休假和设备检修的安排也会增多,经济走势将延续筑底过程。进入四季度,稳增长的政策效应将显现。另外,去年下半年基数较低,经济有可能温和回升。

但专家同时警告,当前经济趋稳的基础仍需巩固,一些影响稳增长的下行压力仍未消除,特别是产能过剩矛盾未明显缓解,需求回升仍然偏弱,尤其是新出口订单指数连续两月回落至50%以下,后期出口增速有可能趋弱。部分行业,特别是原材料工业增速将持续下滑。

证监会鼓励大股东增持上市公司股票

有条件公司有义务回购股票,回购的股票可依法注销,也可用来奖励职工

证券时报记者 肖波

近日,有私募公开呼吁股价跌破净资产的银行进行回购操作。中国证监会有关部门负责人日前对此回应表示,证监会支持鼓励上市公司回购本公司股票,也支持大股东增持上市公司股票。“有条件的公司从保护股东利益的角度出发,也有义务回购股票。”他强调说。

近日,陕西创赢投资向其持股的5家破净商业银行发函,要求破净银行在每股净资产以下回购并注销自己的股票,并呼吁破净银行股东同时发函给公司董事会要求回购股票。对于上市公司回购股票,证监会明确表示支持。在

现在多数股票市净率、市盈率这么低的情况下,上市公司无论从保护投资者权益出发,还是从公司自身出发,只要现金条件许可,我们是支持鼓励回购的。上市公司回购股票没有任何法律障碍。”这位负责人说。

目前,16家上市银行中已有浦发银行、华夏银行、交通银行等破净,而另有多只银行则徘徊在破净边缘。上述私募在要求相关破净银行回购的同时,还建议相关银行用自有资金回购股票后实施注销。这样做,一是可提振股价,二是在净资产下回购股票实施注销亦可提高每股净资产和每股收益。

对于这样的建议,证监会也予以力挺。“上市公司回购的股票可以依法注销,也可以用来奖励职工。巴菲特的公司为何股价这么高?因为他觉得股价低了就回购。流通股份减少,股价就越来越高,通过这种方式维护投资者利益。”上述证监会有关部门负责人说。

这位负责人强调,在当前市场比较低迷的时候,上市公司特别是破净的、有增长潜力的上市公司,只要有条件,从保护股东和投资者利益的角度,有义务去回购股票。

在国际市场,回购是上市公司面对熊市最好的自救之举。因为回购可

以减少股本,增厚每股收益,可以成为维护股价的工具。股价上去了,也等于是向股东发放股利。在境外上市的公司,在股价较低的情况下,也通过回购股份稳定股价,如网易、盛大、搜狐、腾讯等,乃至波司登、联想集团等都有过回购行为。

此外,对于大股东增持上市公司股份,证监会也一样给予支持和鼓励。“现在很多股票分红比银行利息还高,不仅对投资者是机会,对大股东也是机会,实际上,大股东也有责任、有义务去增持,法律上也没有障碍,当前监管部门对此也支持态度。”该负责人说。

浙江建设厅:义乌取消限购若属实将问责

证券时报记者 魏陶明

昨日,关于“义乌住房限购取消长达7月”的报道引起了社会的广泛关注,也将义乌房产局推上风口浪尖,义乌市房产局随即进行自查。浙江省建设厅房地产市场管理处负责人对记者表示,目前,义乌市房产局正在调查此事。若媒体报道属实,将会问责义乌市相关负责人。

去年3月,义乌宣布执行楼市“限购令”,成为浙江省内首个限购的县级市。但根据媒体报道,义乌的限购令从今年1月1日起已取消。也就是说,义乌的限购令到期后,至今无新政策出台。而住建部早已表态,限

购政策于2011年年底到期的城市,地方政府需在到期之后对限购政策进行延续。

在三令五申的楼市调控下,义乌市住房限购政策取消让外界诧异,也让浙江省建设厅房地产市场管理处将信将疑。该处室相关负责人对记者称:“媒体获得消息有自己的渠道,但我们还需要对此进行调查。”

据悉,去年初,国务院办公厅关于进一步做好房地产市场调控工作有关问题的通知下发后,浙江省委、省政府对此高度重视,多次研究部署。以浙江省会城市杭州市为例,杭州市出台实施细则,严格执行土地、税收及住房限购限

贷等政策。目前,浙江省内除了嘉兴、湖州和丽水外,实施住房限购的城市已达8个。

近期,由国家发展改革委副主任穆虹为组长的国务院房地产市场调控政策措施落实督查组抵达浙江省,对浙江省房地产市场调控情况进行督查。浙江省副省长陈加元当时表示,一年半以来,浙江省严格执行住房限购和价格控制要求,严格执行差别化住房信贷政策,加强房地产用地供应与管理,强化相关税收政策执行与征管。

换言之,若按照有关媒体对义乌市住房限购令的报道,义乌此举显然与浙江省的表态背道而驰。按照浙江省建设厅上述人士说法,目前,浙江省仍在从

严格执行住房限购政策,义乌市不应该存在取消限购政策的说法。

据了解,浙江省将进一步深化落实各项调控政策,加快保障性安居工程建设,推动房地产业转型升级,加强实践探索和创新管理,坚决抑制房地产投机投资性需求,促进房价合理回归。

名称	代码	名称	代码
深证100指数	399303	深证500指数	399305
深证成指	399001	深证300指数	399301
深证综指	399005	深证1000指数	399309
深证创业板指	399006	深证200指数	399302
深证中小板指	399004	深证400指数	399304
深证创业板指	399006	深证500指数	399305
深证创业板指	399006	深证500指数	399305
深证创业板指	399006	深证500指数	399305
深证创业板指	399006	深证500指数	399305

玻璃期货征求意见 每手20吨

玻璃期货上市脚步临近。郑州商品交易所昨日公布玻璃期货征求意见稿。

征求意见稿显示,玻璃期货合约设计大小适中,未延续大合约的思路。玻璃期货将以华东玻璃市场为定价基准,每手20吨,最低交易保证金为合约价值的6%。按玻璃近年主要运行价格区间计算,每吨玻璃2000元左右,20吨玻璃合约价值在4万元左右,交易一手合约需要4000元左右资金。

征求意见稿还显示,玻璃期货交易品种定为平板玻璃,最小报价单位为1元/吨,每日价格波动限制不超过上一交易日结算价的4%,最低交易保证金为合约价值的6%。交易代码为FG。

据郑州商品交易所相关负责人介绍,每手20吨的设计比较适应主流运输工具。玻璃运输有公路运输、铁路运输、水路运输三种主要形式。其中汽车是使用最频繁的运输工具,单次运量40吨;火车每个车皮运量60吨。每手20吨的交易单位,与主流运输工具相适应,也便于不同车载量的匹配。

此外,玻璃期货也将成为我国首个采用完全厂库交割的期货品种,这种交割方式具有成本低、灵活满足买方需求、交割风险相对较小等优势。据了解,目前已经确定的郑商所玻璃期货交割厂库有15家左右,分布地区在华东、华南等地。此外,一些没有取得交割厂库资质的玻璃企业,也有望以交割厂库“提货点”的形式,参与玻璃期货交割。(魏曙光)

上周银证转账资金净流出166亿

中国证券投资者保护基金昨日披露的数据显示,上周证券市场交易结算资金银证转账净流出166亿元,而此前一周为净流入180亿元,前四周合计净流入614亿元。

数据显示,上周证券市场交易结算资金银证转账增加额为1378亿元,减少额为1544亿元,两者相抵净流出166亿元。上周交易结算资金余额期末值为6641亿元,日平均数6774亿元。最近4周的交易结算资金银证转账情况分别为净流入903亿元、净流出303亿元、净流入180亿元、净流出166亿元,四周合计净流入614亿元。

流出166亿元,四周合计净流入614亿元。从披露数据以来18周的数据来看,其中10周净流出,8周净流入,共计净流出1665亿元。

据了解,保护基金证券市场交易结算资金监控系统获取的是有经纪业务的证券公司全部经纪业务客户(含部分采取第三方存管模式的资产管理业务客户)的人民币交易结算资金数据,不包括B股、融资融券、证券公司自营业务、资产管理等业务的交易结算资金。(苏蓉若)

美国对华发起两项贸易救济行动

美国 8月 26日 宣布对从中国进口的不锈钢控制水槽和圆锥滚子轴承等两项产品发起贸易救济行动。

美国商务部当天宣布初步调查结果,认定中国向美国出口的不锈钢控制水水槽产品得到中国政府补贴,补贴幅度为 10% 至 15%。

按照最新日程,美国商务部将于 9月 10日 作出最终裁定,国际贸易委员会将于 9月 10日 作出终裁。如果这两家机构都作出肯定性终裁,美国商务部将要求海关对相关进口产品征收反补贴关税。

钢制水水槽发起反倾销调查,声称倾销幅度为 10% 至 15%。目前尚未就反倾销调查作出裁决。2011年,美国从中国进口的不锈钢控制水水槽产品总价值约为 1.5 亿美元。

8月 26日,美国国际贸易委员会作出日落复审裁定,认为从中国进口的圆锥滚子轴承产品将在可预见的时间内给美国相关产业造成持续性损害。因此,美国将继续对中国出口的此类产品征收反倾销税。美国最早于 2007年 裁定中国输美圆锥滚子轴承产品存在倾销行为,并征收反倾销税。(据新华社电)

今日导读 Inside Today

- A2 银河证券保代张涛因内幕交易被罚
- A4 美政府“关门”威胁暂除 财政悬崖仍拉警报
- A5 港证券经纪人生活窘迫 开的士贴补生活
- A7 券商拟建信托产品转让信息平台
- A8 基金专户:政策开路 多种途径突围
- B1 天方药业股民索赔案双方都能胜诉
- B2 茂业独家回应大商股份举牌事件
- C1 8月开门红 A股打响反弹第一枪
- C2 ST股成危墙 5公司十大流通股股东急出逃

节目预告

甘肃卫视《投资论道》呈现全新投资盛宴——携手证券时报、深圳证券信息有限公司、《新财富》杂志社、联合全国百家券商上千家营业部,携手明星投顾,寻找市场热点,挖掘投资技巧。敬请关注!

今日出镜营业部(部分名单):
湘财证券北京建国路营业部 大通证券北京建国路营业部
第一创业北京平安大街营业部 金元证券北京财富管理中心
中融证券北京安立路营业部 恒泰证券北京东三环北路营业部

今日出镜嘉宾:
信达证券研发中心副总经理 刘景德
金元证券北方财富管理中心总经理 何旭
2011全景百佳证券营业部暨明星投资顾问评选参赛选手(部分)
主持人:袁立一 播出时间:甘肃卫视《投资论道》晚间23:17